

# fuf

FÖRENINGEN FÖR  
UTVECKLINGSFRÅGOR



# VERKSAMHETS PLAN 2026



## **Verksamhetsplan för kalenderåret 2026** **Föreningen för utvecklingsfrågor**

Layout: Karin Klerby Blomqvist

Illustrationer: Canva

Bilder: Föreningen för utvecklingsfrågor (om inget annat angetts)

©Föreningen för utvecklingsfrågor 2026

Framsida: Bilder/Föreningen för utvecklingsfrågor& Hassan Zaki-zadeh, USAID/Pixnio, grafik/Canva

*Föreningen för utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och religiöst obunden ideell förening. Sedan 1972 är vi en mötesplats för människor och aktörer med intresse för omvärlden. Vårt syfte är att fler i Sverige vill och kan agera för en rättvis och hållbar utveckling.*



Föreningen för utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och religiöst obunden ideell medlemsförening som grundades år 1972.

### **Vilket är FUF:s syfte?**

Att fler i Sverige vill och kan agera för en rättvis och hållbar global utveckling.

### **Vad gör FUF?**

FUF är en oberoende mötesplats som samlar och stärker människor och aktörer med intresse för omvärlden. Genom kunskap, nätverk och möjligheter till engagemang skapar vi förutsättningar för fler att agera för en rättvis och hållbar global utveckling. Vår vision är ett samhälle som på alla nivåer tar ansvar och samarbetar för mänskliga rättigheter, fred och planetens framtid.

### **Vilka är FUF:s målgrupper?**

FUF jobbar för att den svenska allmänheten ska ha goda kunskaper om global utveckling. Med ökad kunskap tror vi att fler agerar för en rättvis och hållbar värld. Vår verksamhet riktar sig dock i huvudsak mot tre prioriterade målgrupper med följande målbilder:

- **Studenter och unga** engagerar sig ideellt för en rättvis och hållbar värld, skapar kontakter och utbyter erfarenheter med andra som är intresserade av globala frågor, samt bidrar till en kunskaps- och faktabaserad debatt om globala frågor.
- **Yrkesverksamma inom globala frågor, sakkunniga och experter på globala frågor** delar med sig av sin kunskap via FUF:s plattform, deltar i debatten om globala frågor, samt engagerar sig ideellt för en rättvis och hållbar värld.
- **Civilsamhällesorganisationer och organisationer inom politiken med koppling till globala frågor** använder FUF:s plattform för att nå ut med kunskap och opinion för en rättvis och hållbar värld och ökar sin samverkan med FUF.

### Vilket är FUF:s huvudsakliga budskap?

I en osäker omvärld är det svårare att förstå hur vi själva gynnas av att hjälpa andra. Därför måste varje människa, på alla nivåer i samhället, påminnas om att en rättvis och säker värld kräver att länder samarbetar. Fler politiker behöver agera för en hållbar global utveckling.

### Var finns FUF?

FUF har sitt säte i Stockholm, men våra medlemmar och ideellt aktiva finns över hela världen.

Du kan ta del av vår verksamhet online:



fuf.se



@fuf.se



FUF-podden



@fufplay



What the FUF?!



Event

Medlem

Omvärlds-  
bevakning



FUF verkar i en tid av djupgående globala förändringar. Den regelbaserade världssordningen är under press och världen rör sig mot en mer fragmenterad och multipolär struktur. Krig och konflikter ökar, klimatkrisen fördjupas och det globala samarbetet inom en rad kritiska frågor försvagas till följd av minskade internationella satsningar. Länder som tidigare har varit starka försvarare av multilateralt samarbete prioriterar i allt högre grad nationella intressen framför gemensamma lösningar.

I Sverige genomgår utvecklingssamarbetet omfattande förändringar. Biståndsbudgeten minskar och en växande andel används för migrationsrelaterade åtgärder. Antalet biståndsländer blir färre och Agenda 2030 har tappat synlighet i den politiska debatten. Parallellt har unga i Sverige en alltmer pessimistisk syn på framtiden. Intresset för frågor som tidigare engagerade många unga, såsom jämställdhet, klimat och sociala rörelser, har minskat, och allt fler upplever att de saknar möjligheter att påverka samhällsutvecklingen. Desinformation, förenklade narrativ och polariserande budskap sprids snabbt – både i sociala medier och i det bredare medielandskapet – vilket gör det allt svårare att förstå världen och ta ställning på faktabaserad grund.

I detta landskap är FUF:s uppdrag viktigare än någonsin. När globala perspektiv trängs undan, tilliten till kunskap försvagas och framtidstron sviktar behövs oberoende aktörer som både kan förklara världen och skapa utrymme för engagemang. FUF förenar sakkunskap, folkbildning och möten mellan människor från civilsamhälle, akademi, politik och näringsliv i olika åldrar. Genom att erbjuda sammanhang där komplexa globala frågor kan diskuteras ger vi människor verktyg att förstå, ta ställning och agera.

Mot denna bakgrund samlar FUF under 2026 sina resurser kring de fyra verksamhetsgrenarna: Event, Journalistiska produkter, Engagemang och Praktikantprogrammet. Tillsammans skapar de mötesplatser, producerar och sprider kunskap, stärker ungas engagemang och bygger broar mellan sektorer. År 2026 är det valår i Sverige. Vi vill

*Omslagsbild: 2026 års första, men förhoppningsvis inte sista, terminsstart för de ideella grupperna. Magnus Walan gästföreläste om de stora biståndsfrågorna valet 2025.*



därför särskilt bidra till att stärka ungas möjligheter att orientera sig i valrörelsen, bemöta falska påståenden och göra sina röster hörda i frågor som rör global utveckling och Sveriges roll i världen.

Samtidigt går vi in i året – det andra i rad – utan institutionella bidrag för vår verksamhet. Årets intäkter kommer i huvudsak från uppdragsverksamhet kopplad till Praktikantprogrammet och kompletteras av medlemsavgifter, supporterbidrag och gåvor. Vi budgeterar även för att använda en betydande del av vårt eget kapital för att möjliggöra verksamheten. Det innebär att vi vid årets början kan fastställa en halvårsbudget som ger förutsättningar att hålla samma aktivitetsnivå som under 2025. Beslut om årets andra hälft fattas efter första kvartalet, när vi kan se utfallet av finansieringsarbetet som kommer att prägla arbetet. Här kan du bidra. Med ditt stöd kan vi fortsätta att värna det globala perspektivet och bidra till att Sverige förblir en aktiv och ansvarstagande aktör i världen. Bli [medlem](#), bli [månadsgivare](#), [skänk en gåva](#), bli [FUF-supporter](#) eller [anlita oss](#) för uppdrag.

Vi behöver dig mer än någonsin!

# VERKSAMHET

På följande presenteras de aktiviteter och satsningar som sammantaget utgör FUF:s bidrag till arbetet för en mer rättvis och hållbar värld under 2026.

För alla

För medlemmar

## Digitala kanaler

Utvecklingsmagasinet  
Sociala medier  
Utvecklingsarkivet

## Event

Seminarier  
Debatter  
Workshops

## Karriär

Praktikantprogrammet  
Mentorskapsprogrammet  
Nätverk & mingel

## Engagemang

Redaktionen  
Eventgruppen  
Övr. ideella grupper



FUF anordnar olika typer av evenemang, till exempel seminarier och workshops, som syftar till att öka kunskapen om, och skapa engagemang kring, globala utvecklingsfrågor. Eventverksamheten riktar sig bland annat till studenter, yrkesverksamma och andra samhällsintresserade som vill fördjupa sin förståelse för internationella frågor och Sveriges roll i världen. Den fungerar samtidigt som en arena för samtal och nätverkande mellan aktörer verksamma inom globala frågor.

Eventverksamheten bedrivs i ökande utsträckning av ideellt engagerade inom FUF:s eventgrupp - en utveckling som vi började bädda för under 2025. Detta arbetssätt möjliggör fortsatt verksamhet trots begränsade resurser och skapar samtidigt en ingång för medlemmar att engagera sig praktiskt i FUF:s arbete. Kansliet ansvarar för samordning och stöd till gruppen, och FUF har budget för anställd personal inom eventverksamheten första halvåret.

Vi fortsätter att arbeta med både fysiska och digitala format för våra event, där de fysiska i så stor utsträckning som möjligt livestreamas och görs tillgängliga i efterhand på YouTube-kanalen FUFplay. Vi utökar vår satsning på att arrangera samtal i form av Instagram Lives eftersom dessa format är mindre resurskrävande och gör det möjligt att nå fler, särskilt unga, samt att arrangera samtal med kort varsel. Kombinationen av format gör det möjligt att snabbt uppmärksamma aktuella händelser såväl som att gå på djupet i frågor genom att samla flera perspektiv i större panelsamtal.

Med utgångspunkt i riksdagsvalet ges eventverksamheten under 2026 en tydlig inriktning mot frågor om hur riksdagspartierna ser på det svenska biståndet. Genom fysiska seminarier och digitala samtal vill FUF bidra med fördjupning och förklaringar i en valrörelse där globala frågor ofta riskerar att förenklas.

*Omslagsbild: I vår årliga utfrågning av den biståndspolitiska ledningen stod ordförande Lotta Sylwänder och redaktionens skribent Meklit Teklu för frågorna. Regeringen representerades av statsekreterare Karin Juhlin.*



# JOURNALISTISKA PRODUKTER

Utvecklingsmagasinet (UM) och Instagram fortsätter att vara de huvudsakliga plattformarna för FUF:s journalistiska produkter. Här kommer FUF fortsätta att rapportera om globala frågor, en hållbar och rättvis utveckling och Sveriges roll i världen. Merparten av de journalistiska produkterna produceras av FUF:s ideella redaktion som handleds av kansliet. FUF har budget för anställd personal inom denna verksamhet för första halvåret 2026.

Medlemmarna i den ideella redaktionens intressen fortsätter att vägleda ämnesval och inriktning för de journalistiska produkterna, men de kompletteras av gästlägg från organisationer, experter och rättighetsbärare. Valåret till ära gör vi en liten extrasatsning i form av Utrikesbevakarna – en grupp inom FUF:s redaktion som tittar extra noga på debatten som rör bistånds- och utrikespolitiken och sammanfattar och bevakar partiernas valprogram.

UM:s artikelserie [Aktuell debatt](#) återuppstår, men nu på Instagram. Inläggen kommer att utgå från CONCORD Sveriges nyhetssammanfattningar. Medan det gamla konceptet enbart sammanfattade vad som hade skrivits på debatt- och ledarsidor, kommer Instagramversionen även att uppmärksamma nyheter från veckan som gått.

Efter en flera år lång paus startade vi även upp FUF-podden i slutet av 2025. Vi kommer att publicera avsnitt sporadiskt under 2026, men kommer inte att kunna erbjuda regelbundna publiceringar.

*Omslagsbild: Sara, en av sömmerskorna i byn Kazingizi i Zimbabwe visar upp hur man syr återvändningsbara bindor för Tyra, FUF:s korrespondent i Zimbabwe och Tanzania våren 2026. Hela produktionsprocessen visades upp i FUF:s händelser i mars. Bild: Tyra Bergmar/FUF.*



FUF är en medlemsförening och inom verksamhetsgrenen för engagemang erbjuder vi möjligheter för våra medlemmar att aktivt engagera sig för att på olika sätt bidra till verksamheten och FUF:s övergripande syfte. Samtidigt ökar deras kunskaper, kompetenser och kontaktytor - över tematiska, sektoriella och generationella gränser.

Under 2026 kommer vi erbjuda engagemangsmöjligheter i *redaktionen*, *eventgruppen*, *bokklubben*, *mentorskapsprogrammet* och arbetsgrupperna för *verksamhetsutveckling* och *kommunikation*. Medlemmarna sätter agendan när de väljer vilka frågor och ämnen som de ska lyfta i exempelvis event, texter och sociala medieinlägg.

Vi fortsätter att arbeta enligt learning by doing-metoden, som vi kompletterar med kompetensutvecklande handledning och utbildningstillfällen med interna såväl som externa utbildare. Under året kommer vi också låta de ideellt aktiva coacha varandra i större utsträckning. Dels för att öka sammanhållningen inom grupperna, dels för att fördjupa kunskapsutbytet dem emellan. Det blir också ett sätt att möjliggöra verksamhet trots begränsade resurser.

*Omslagsbild: Elias, medlem i Eventgruppen sedan hösten 2025 berättar om det ideella engagemang människor på plats i Stockholm, i Lund och på Teams.*



Praktikantprogrammet är ett centralt verktyg i FUF:s arbete för att stärka studenter och unga som vill engagera sig för en rättvis och hållbar utveckling genom arbete med globala frågor. Programmet kombinerar praktik med utbildning och nätverkande. Deltagarna får använda sina akademiska kunskaper i praktiken, bygga professionella nätverk och lära sig mer om hur sektorn arbetar. Det stärker både deras chanser på arbetsmarknaden och deras långsiktiga engagemang i frågorna.

Praktikantprogrammet skapar också möten mellan unga, yrkesverksamma och organisationer. Praktikanterna bidrar med nya perspektiv och aktuell kunskap, medan organisationerna erbjuder handledning och inblick i arbetslivet. Det gynnar båda parter och stärker FUF:s samarbete med aktörer inom civilsamhället, offentlig sektor och näringslivet. Efter praktiken tar deltagarna med sig erfarenheter och kontakter vidare och sprider engagemang för globala utvecklingsfrågor i sina egna nätverk.

Sedan 2024 finansieras praktikantprogrammet genom ett upphandlat samarbete med Sida, samt genom avgifter från övriga deltagande organisationer. Under året har samarbetet med Sida förlängts genom ett nytt avtal som löper till april 2027. Avtalet skapar förutsättningar för programmets genomförande och säkerställer finansiering för samtliga moment under 2026, inklusive rekrytering av praktikanter inför vårterminen 2027.

Praktikantprogrammet har kommit att bli en central och bärande del av FUF:s verksamhet och finansiering. Erfarenheterna visar på potential att vidareutveckla programmet, dels genom att få in fler deltagande organisationer, dels genom kompletterande tjänster, vilket kan bidra till en mer stabil och långsiktig finansiering av FUF. Detta kommer vi därför att arbeta med under året.

*Omslagsbild: Medlemmar i FUF:s praktikantprogram våren 2026.*



## Intäkter

Medlemsavgifter	172 000 kr
FUF-supporterskap	160 000 kr
Praktikantprogram rekryteringsstöd Sida ramavtal	1 609 000 kr
Praktikantprogram rekryteringsstöd övriga	300 000 kr
Övriga intäkter & gåvor	60 000 kr
Återinvestering från eget kapital	291 000 kr
<b>Totala kostnader</b>	<b>2 592 000 kr</b>

## Kostnader

Admin + Praktikantprogram 1/1-31/12	2 196 000 kr
Utvecklingsmagasinet 1/1-30/6	251 000 kr
Event 1/1-30/6	145 000 kr
<b>Totala kostnader</b>	<b>2 592 000 kr</b>

Föreningen för utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och religiöst obunden ideell förening. Sedan 1972 är vi en mötesplats för människor och aktörer med intresse för omvärlden. Vårt syfte är att fler i Sverige vill och kan agera för en rättvis och hållbar utveckling.

FUF vill sända ett extra stort tack till alla våra medlemmar och de **FUF-supportrar** som stöttar vårt arbete under 2026:



# fuf

FÖRENINGEN FÖR  
UTVECKLINGSFRÅGOR